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Tema 6. La Transición hacia la democracia (1975-1982) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1.- ¿Quién fue el segundo presidente de gobierno de la monarquía de Juan Carlos 

I? 

- Carlos Arias Navarro 

- Leopoldo Calvo Sotelo 

- Adolfo Suárez  

 

2.- Según la Ley Orgánica del Estado de 1967, ¿qué órgano proponía al Jefe del 

Estado una terna de tres nombres para elegir entre estos al presidente del 

Gobierno? 

- Consejo Nacional del Movimiento 

- Consejo del Reino 

- Cortes españolas 

 

3.- La Coordinación Democrática, conocida popularmente como la Platajunta, se 

creó el 26 de marzo de 1976, ¿cuáles eran sus objetivos principales? 

- Amnistía y libertad política 

- Convocatoria de elecciones a Cortes Constituyentes y referéndum sobre el modelo de 

Estado 

- Amnistía, libertad política y la convocatoria de elecciones a Cortes 

Constituyentes 

 

4.- ¿En qué fecha y en qué ciudad se produjo la conocida como Matanza de 

Atocha? 

- 24 de enero de 1977 en Madrid 

- 15 de enero de 1977 en Barcelona 

- 6 de diciembre de 1976 en Bilbao 

 

5.- ¿En qué fecha se legalizó el Partido Comunista de España, y quién era 

entonces su Secretario General? 

- 9 de abril de 1977 y Santiago Carrillo 

- 30 de enero de 1977 y Dolores Ibárruri 

- 15 de diciembre de 1977 y Enrique Líster 

 

 



6.- Las primeras elecciones libres tras la muerte de Franco se celebraron en el 

mes de junio del año 1977, ¿qué partido político fue el más votado dentro de los 

de izquierdas? 

- Partido Comunista de España 

- Partido Socialista Obrero Español 

-  Partido Socialista Popular 

 

7.- Indica quien de estas personas no fue uno de los ponentes, también conocidos 

como “padres”, de la Constitución de 1978 

- Gregorio Peces Barba 

- Gabriel Cisneros Laborda 

- Fernando Abril Martorell 

 

8.- ¿Qué año fue que el que la banda terrorista ETA provocó un mayor número de 

víctimas mortales, con una media de un asesinato cada cuatro días?  

- 1980 

- 1981 

- 1977 

 

9.- Identifica el acontecimiento histórico que refleja esta imagen e interpreta la 

trascendencia del mismo. 

 

 

Título: 23 F. Material Gráfico 

Fuente: https://bvpb.mcu.es/es/consulta/registro.do?id=492157 



 

Respuesta modelo: 

 

El guardia civil reflejado en la imagen es el teniente coronel Antonio Tejero, quien el 23 

de febrero de 1981 accedió al Congreso de los Diputados con un numeroso grupo de 

guardias civiles con el objetivo de dar un golpe de estado. La imagen de Tejero subido 

a la tribuna, con una pistola en su mano derecha y gritando ¡Quieto todo el mundo!, ha 

pasado a la historia, como la evidencia de la frágil democracia española en pleno 

proceso de transición política tras la muerte de Franco, y el final de la dictadura en 

noviembre de 1975. En la trama golpista estaban implicados otros militares como el 

general Alfonso Armada o el general Jaime Milans del Bosch. Este último desplegó 

fuerzas militares en la ciudad de Valencia, y tanques militares recorrieron algunas de las 

principales avenidas de la capital del Turia. Por otro lado, y con el objetivo de controlar 

la información a los españoles, unidades militares ocuparon las instalaciones de RTVE. 

 

En el momento del violento asalto al Congreso se estaba produciendo la sesión 

parlamentaria de la segunda votación para la investidura de Leopoldo Calvo Sotelo 

como nuevo presidente del gobierno, tras la dimisión a finales del mes de enero de 1931 

de Adolfo Suárez. El gobierno de España y los diputados con representación en esa 

legislatura fueron secuestrados hasta la mañana siguiente en que, tras evidenciarse el 

fracaso del golpe por la falta de apoyos a los golpistas, se les permitió salir del Congreso.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10.- Comenta el contexto histórico y el significado político de la imagen: el primer 

Consejo de ministros del gobierno de Felipe González. 

 

 

 

 

Título: Foto de familia de los ministros del primer Gobierno de Felipe González 

Fuente: 

https://archivo.fundacionfelipegonzalez.org/es/catalogo_imagenes/descargar_imprimir_

form.do?path=1060034&posicion=1&destino=..%2Fcatalogo_imagenes%2Fgrupo.do%

3Fpath%3D1060034 

 

Respuesta modelo: 

 

Felipe González Márquez se convirtió en el tercer presidente del gobierno de España, 

desde la aprobación de la Constitución de 1978, tras su victoria en las elecciones 

generales celebradas el 28 de octubre de 1982.La victoria del Partido Socialista Obrero 

Español (PSOE), bajo el lema en la campaña electoral “¡Por el cambio!”, se produjo por 

mayoría absoluta al alcanzar los 202 diputados que respondían a los casi diez millones 

de españoles que habían votado al PSOE en esas elecciones. Es importante 

contextualizar este acontecimiento con el intento de golpe de estado de Antonio Tejero 



un año antes, y la actividad del terrorismo de ETA que golpeaba con brutalidad en la 

sociedad española. 

A comienzos de diciembre de 1982 se constituye el primer gobierno presidido por Felipe 

González que permanecería en el poder hasta julio de 1985. La imagen recoge la 

reunión de ese primer gobierno en el Palacio de la Moncloa el 7 de diciembre de 1982. 

La etapa de gobiernos socialistas finalizará en el año 1996, catorce años después de su 

primera e histórica victoria en 1982. Son años caracterizados por aspectos positivos 

como la consolidación de la democracia, la modernización económica y sociocultural o 

la entrada de España en la Unión Europea, pero también es un periodo identificado con 

la corrupción política o la actividad de los GAL. 


